

Вот так подарок!

КЛИМОВО Совсем недавно в Митыковский детский дом прибыл новенький грузовик ГАЗ-53. Его подарил ребятам Брянское отделение Советского детского фонда имени В. И. Ленина. Такие автомобили поступили в дар и Клиновскому дошкольному, Негинскому детскому домам.

Для заводских спортсменов

КАРАЧЕВ. На окраине города появилось новое сооружение — спортивная база завода «Электродеталь».

Будет лаваш в «Брянском каравае»

Полностью удовлетворить потребности жителей областного центра в лаваше позволит новая пекарня, созданная объединением «Брянскхлебпром» при фирменном магазине «Брянский каравай».

Пона что его выпускают только кооператоры. Для этих целей решено было приспособить подвал в том же здании, где раньше располагалась котельная.

В Кутаиси хлебопекни приобрели электроды за десять тысяч рублей. Установили тестомесильное оборудование, мукопросеиватель, подъемник. Завершается отделка помещений. Предстоит проложить новую кабель электроснабжения, смонтировать вентиляционную систему, подвести канализацию и другие инженерные сети.

Сметная стоимость пекарни превышает 80 тысяч рублей. Все работы намечено завершить в текущем квартале и выдать первую партию лаваша. Всего же здесь будет выпекаться до двух тонн этой продукции.

А. БАКУТИН, г. БРЯНСК.

Успех кинолектория

НОВОЗЫБКОВ. Раз в две недели в помещении Дома культуры Ново-зыбковского станкостроительного объединения проходит занятия кинолектория для учащихся профессионально-технического училища № 40.

Каждое занятие состоит из двух частей. Первая включает лекцию на нравственно-правовую тематику, с которыми выступают учителя, врачи, работники милиции и прокуратуры. Вторая часть занятия состоит из просмотра и обсуждения научно-популярных и художественных фильмов, связанных с рассматриваемой темой. Кинолектория работает уже второй год. И, как отмечают преподаватели и производственные мастера училища, он способствует укреплению дисциплины учащихся, повышению успеваемости.

А. ВОЛЬНЫЙ.

Третий год Т. Великова из Суража обвиняет пороги различных учреждений, третий год не работает. В глазах ее застыли слезы... Она мешала, вот от нее и избавились, — таково мнение П. Ивченко, секретаря парторганизации Суражского автобазы «Брянскоаутобазы».

Отсюда вот уже второй раз уходила эта женщина. — Ладно бы и в самом деле сократили ее должность — так нет же, взяли на ее место пенсионера. Он только и дела, что талочку на бензин водителям выдавал, — продолжает Петр Степанович. — И получил ядовитое письмо. Его слесарем привели.

Чем же и кому мешала Тамара Алексеевна? Вопрос двенадцатый. Кладовщик — лицо материально ответственного. Через его руки проходят и запчасти, и стройматериалы. Тамара Алексеевна утверждает, что бывший главный инженер, а ныне директор автобазы В. Ванин и главный бухгалтер (уже бывший) И. Петрович требовали от нее оприходования, скажем, 50 кубометров леса, которого она в глаза не видела, а она, дескать, отказывалась. Разговоры велись без свидетелей, может, и лукавит Великова.

Тем не менее финал действительно настораживает. Вообще же Тамара Алексеевна — бухгалтер. Проработала в этом качестве на базе семнадцать с половиной лет, а потом — последние два, в яслях устроить не удалось, пришлось прервать работу на девять месяцев. Когда вернулась — место было занято, пришлось пойти кладовщицей. В 1987 году она носила почетное звание ветерана труда, которое, как известно, не дается нерадивому работнику. Избрали ее в профсоюзный комитет. И вдруг — приказ о сокращении.

Сокращение — дело обычное, если же делается как положено, по справедливости. А как было в этом случае? Сопоставим на решение Мглинского суда, которым после десятидневного хождения по судебным инстанциям Т. Великова была «восстановлена» в прежней должности.

«При увольнении Великовой по сокращению штата администрация автобазы направила статьи 15, 34 КЗоТ РСФСР, в частности, как установлено в судебном заседании, не соблюла преимущественное право оставления на работе Великовой... Меры к ее трудоустройству не приняты. После ее увольнения был принят слесарем пенсионер Шигорев Н. А., который выполнял работу кладовщика... Упомянулось в решении и о таинственном исчезновении из книги первого

и теперь вновь отказывает в иске. Следует очередное заседание областного коллегии по гражданским делам Брянской области отменить решение как основанное на недостоверно проверенных материалах. Наконец, گردد третей витек, оставшийся все по приемлю. В иске отказано. Примечательно, что Тамару Алексеевну еще в период ее первой вынужденной безра-

Письмо в редакцию и его продолжение

СОКРАТИЛИ...

приказа об увольнении, изданным в нарушение закона — не были выдержаны необходимые сроки. Из этого следует, что не угодна была именно Великова, а не ее должность. А дальше начинается такое, что даже прокурор Суражского района С. Варламов не в состоянии подвести под соответствующую юридическую базу. На работе Великову восстанавливают, но в качестве некоего «работника автобазы», а не кладовщика. В трудовой же книжке вообще не указывается должность. «Работнику автобазы» надевательски предлагают стол и стул, но дела никакого не дают, выжидают положенные два месяца, когда наконец можно будет снова издать приказ о сокращении...

Мглинский судья И. Широва считает, что здесь налицо неисполнение решения суда. А кто должен был проконтролировать? Полагает, что Суражский суд, куда направился исполнительный лист. В Суражском суде мне никакого исполнительного листа не смогли отыскать. Где уж скромному кладовщику постигнуть сложные взаимоотношения почтенных судов! И пошли ее мытарства по второму кругу. Снова она — за порогом автобазы. Снова обращается к юристам. Суражский суд, он в первом случае ставил позицию администрации, пока его не поправила областная коллегия,

и теперь вновь отказывает в иске. Следует очередное заседание областного коллегии по гражданским делам Брянской области отменить решение как основанное на недостоверно проверенных материалах. Наконец, گردد третей витек, оставшийся все по приемлю. В иске отказано. Примечательно, что Тамару Алексеевну еще в период ее первой вынужденной безра-

Письмо в редакцию и его продолжение

СОКРАТИЛИ...

ботницы регулярно навещал участковой Агушевич, как бы в наемную требую письменных объяснений по поводу «уведомления». И она, мать двоих детей, честно отработавшая стаж по выслуге лет, вынуждена была снова и снова бередить свою рагу. Отказавшись вернуться на автобазу, она безуспешно провела устроиться в другие места. Встречают вроде радушно, а на другой день — отказ. Вести о «судителе» в маленьком городе разносятся молниеносно. Да она еще и в ОБХСС жаловалась, что уж совсем никому не нравятся.

Да, было и такое. Правда, «фактов хищения не установлено» на автобазе. И, пожалуй, сотрудников отдела ВХСС не упрежнему в необъективности. Как можно установить факты хищения в организации, где совершенно запущен учет? В подтверждение этому приведу выдержку из свежей справки председателя ревизионной комиссии райпотребсоюза Р. Рудант: «В момент проверки наличия денежных средств в кассе кассиром Алексеевну С. М. были предъявлены кассовые приходные и расходные ордера без номеров и дат. Они, как и ведомости на зарплату, не подписываются главным бухгалтером и директором. Журнала К-11, где делаются кассовые отчеты, и на основании которых проводится бухгалтерская про-

верия, не было... Разница не была по другим счетам... Не ведется количественно суммарный учет по запискам материально ответственным лицам... Счет на зарплату рабочим и служащим не соответствует главной книге... Не было сверки с поставщиками... Бухгалтерский учет запущен». В общем, любой бухгалтер поймет, насколько мутная тут вода и сколь грязную рыбу из нее можно выловить. Тем более, что и в райпотребсоюзе, недавно принявшем под свое крыло автобазу, мифологизировали. Дали срок главному бухгалтеру И. Петровичу для наведения порядка. Да где там! Наметили вынести вопрос на правление — так и не уложились обобщить. И кто знает, в какие дебри завела бы автобазу И. Петрович, если бы не пошла в медветрезитель в компании с двумя водителями прямо с территории предприятия. Недавно расстался с ней, хотя и по ее «собственному желанию».

Письмо в редакцию и его продолжение

СОКРАТИЛИ...

А ведь, судя по всему, руководители автобазы считали ее ненаемным работником. За счет коллектива построили для ее семьи дом! Выла и другие недоумения в жилье, но, несмотря на упорное сопротивление исполкома, ордер она все-таки получила.

В Суражском суде есть любопытное дело, где фигурирует фамилия В. Павлова. На местном масшине, за рулем которой сидел Владимир Иванович. В итоге родилось дело о хищении масшине, совершенном водителем автобазы А. Шербой. Директор же, как он пояснил, подвозил своего шофера-экспедитера — несколько странная черта. Пожурить его за ослабление воспитательной работы... Да, не везет Владимиру Ивановичу с подчиненными.

Вот и глазухла плохо воспитывал... А Великова все не унимается. Какие только бюрократические бастионы не вытаскивает! Нависела и «Брянский рабочий». Поскольку восстановление на работе — prerogativa судебных органов, письмо было направлено в отдел юстиции областного суда. Следует бумага на подпись заведующего отделом В. Полищова в областной суд: «По факту допущенной по делу волокиты будут приняты меры по линии отдела юстиции». Дальше письмо проследовало в облпотребсоюз, оттуда — в райпо, где дружно поспешили над краткими эпистолярного слога бедной Тамары Алексеевны и продолжили ей место... провала. Но из молот сапоги тачать пи-рошкин.

Письмо в редакцию и его продолжение

СОКРАТИЛИ...

Обращалась она к народному депутату СССР Н. Нечетовой. На запрос Надежды Петровны поступил ответ: предложена должность бухгалтера в пионерском лагере. Только не указана маленькая деталь — с зарплатой 50 рублей в течение девяти месяцев в году.

Еще в 1987 году ходила Великова и в исполком райсовета, и в райком КПСС. В райкоме КПСС и карточка только отославшая. Бывший инструктор Е. Дедюва начертила, что дело будет рассматриваться в суде. А что дальше было с Т. Великовой? Чем завершилась ее эпопея печальная? Об этом карточка умалчивает.

«В коридоре автобазы на видном месте я прочтала затейливо прописанные стихи: «Ни золотых палат, ни алашты, ни долготы сверх счастья — мы вам желаем просто счастья — обычного, земного. Оказавшееся, счастье — это совсем просто. Такая вот душевность, забота о ближнем. Это вам не какой-нибудь заспанный лозунг насчет ударного труда».

Неприкрытой фальшью повеяло от этой «душевности» на фоне заключений одной из тех, кому желают «просто счастья».

Л. СУХАНОВА, соб. корр.

Брянская Печка

Сегодня в номере «Союзпечки» и в плановом порядке первый в этом году выпуск еже-недельного информационно-рекламного приложения. На страницах «Брянской печки» кинообъявление рекламирует новый художественный фильм «Наваждение», созданный на «Мосфильме», представляется фильм «Одним из американских святых в США итальянский режиссер Серджио Леоне — родоначальником всемирно популярного, но у нас в стране совершенно неизвестного жанра

Телевидение

СУББОТА, 6 ЯНВАРЯ 1 ПРОГРАММА 6.30 120 минут. 8.20 «Мама, папа и я». 9.00 «Звоны русские». 9.15 Образ. 10.05 «Два билета в Индию». Мультфильм. 10.15 Кинофильм. 11.15 «Камбоджа сегодня». Киноочерк. 11.50 «Стоя надр». 12.50 К 45-летию Победы. Телевизионный четырехсерийный худ. фильм «Ваталоны просит огня». 1-я и 2-я серии. 15.15 Фильмы I Всесоюзного фестиваля анимационного кино «Крок». 15.45 Семейный вран. Худ. фильм «Вам и не снилось...». 17.25 «Радауга». 17.40 Международная панорама. 18.25 Фильмы режиссера А. Тарковского. «Жергво-принижение». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 Время. 21.30 «Аншла! Аншла!» 23.10 «Рождественские встречи». Театр песни Аллы Пугачевой.

II ПРОГРАММА

8.50 «Тайна «Черных проздов». Худ. фильм. 10.25 Мультфильмы. 11.05 Фильм — детям. «Бронзовая птица». 2-я серия. 12.10 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 13.10 «Достоинны ль мы своих наследий». 14.20 «Телевизионное знаменство». Виктор Тихонов. 15.50 «Директор горячей точки». Док. фильм. 16.40 Спорт для всех. 16.55 Мультфильмы: «Скоро будет дождь», «Дракон». 17.35 В. Славкин. «Картина». Телеспектакль. 18.30 Время. 19.00 «Сниму рыцаря, или Рыцаря не славятся». Киноочерк. 20.00 Спокойной ночи, ма-

«Брянская Печка» — еженедельное информационно-рекламное приложение к газете «Брянский рабочий». В номере — реклама предстоящих мероприятий, объявления, объявления о приеме квартир, продажа имущества. Ежедневно предлагается рекламные услуги населению, торговым организациям, предприятиям, учреждениям, кооперативам. «Брянская Печка» печатается офсетным способом, тиражом 54.000 экземпляров.

20.15 Гостелерадио Север-Осетинской АССР. 20.40 Телевизионный музыкальный абонемент. «История, как легенда». 21.30 Премьера тел. док. фильма «Преображение». 22.50 Концерт духовной музыки. 00.50 Ночной сеанс. «Господни организатор».

Цирк

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА: Новогородская цирковая труппа «ВОЛШЕБНОЕ ЦИРКЛОТО» — в 10.30, 14.00. Цирковая спектакль в двух отделениях «АРЕННЫЙ ЯРНИЙ КРУГ» с участием большой группы экзотических животных. Начало — в 19.00. Справки по телефону 455-47.

Кино

«ОКТАВЬЯ». Огонь — в 9.30. Хон-Гиль-Дон — в 11.00. ВИДЕОЗАЛ: Звездные войны. Жинкина династия. КИНОКОНЦЕРТЫ: З А Л «ДРУЖБА». ВИДЕОЗАЛ: Звездные войны — в 15.00. ВИДЕОКАФЕ: Ледяная внучка — в 13.00, 15.00. «ПОБЕДА». Жинкина династия — в 9.00. Черный волк — в 9.30, 11.30. Кинг-Конг (две серии) — в 13.30, 16.30, 19.30. КИНОПРОГРАММА: «Американская фантастика от фильмов ужасов до звездных войн». Робот-полицейский — в 10.00, 12.40, 15.20, 18.00, 20.00. «РОДИНА». Человек из Рио — в 9.00, 11.20, 13.40, 16.20, 18.40, 20.50. Ико — отважный жеребенок — в 10.00, 12.00. Иван Есипович меняет профессию — в 14.00, 16.00, 18.00. Пурпурная роза Каира — в 20.00. Убегающий август — в 21.50. «РОССИЯ». Ловушка для кошки — в 9.00. Человек из Рио — в 9.00, 11.00. Хон-Гиль-Дон — в 13.00. «КОСМОС». Калосин счастья — в 9.00, 11.00, 13.00. «Черный лун» — в 13.00, «МЕТАЛЛУРГ». Черный волк — в 9.00, 10.30. Точный удар — в 13.00, 16.00, 18.40, 21.00.

Театр



Сцена из спектакля «В этой девушке что-то есть».

«В этой девушке что-то есть»

Почему люди становятся черствыми, а подчас и жестокими даже по отношению к своим близким? Отчего не способны понять тревогу, сомнения, боль другого? Спектакль Брянского ТЮЗа «В этой девушке что-то есть...» (пьеса Г. Рабина, режиссер-постановщик Э. С. Аракелов, художник Е. О. Сенатова, музыкальное оформление В. В. Валахова) не дает однозначных ответов на эти вопросы. Вынося на суд зрителей свою новую работу, театр пытается художественными методами исследовать корни отчужденности между людьми.

Фото А. Шкроба.

Театр



Сцена из спектакля «В этой девушке что-то есть».

«В этой девушке что-то есть»

В спектакле заняты: В. Аверин, Н. Тарабанова, Л. Галигузова, А. Вабаева, С. Левадовская, Н. Семюкова, Г. Скларина, Г. Коваленко, О. Котова, А. Хаустюков. В январе премьеру постановки увидят не только жители Брянской, но и Смоленской областей. Ю. КОВАЛЕВ, помощник главного режиссера, по литературной части. На сцене: сцена из спектакля «В этой девушке что-то есть...» А. Аверин, Ира — Н. Тарабанова. Фото А. Шкроба.

Пишем Всесоюзную книгу Памяти

Может, кто-нибудь знает...

Совет ветеранов 31-й армии, сформированной в конце июня — начале июля 1941 года, размещается в подполковника. В Москве работают советы 29 дивизий и отдельных бригад, входивших в нашу армию, создав музей боевой славы 31-й. Откликнитесь, боевые друзья! С нашей помощью вы найдете своих товарищей. 125413, Москва, ул. Онежская, 30, кв. 28, П. И. Шлыкову.

Недавно и был в отпуске у своих родственников в Брянщине и прочтала заметку «Ты помнишь, Марите?» в вашей газете, написанную ветераном из Катини и опубликованную 8 сентября.

В ней среди павших в боях красноармейцев упоминается Иван Калашников, который, возможно, является нашим близким родственником, о судьбе которого мы не знаем. По нашим данным он значится как без вести пропавший. Убедительно просим ветеранов п. Катини, проходивших службу с И. Калашниковым, сообщить нам по возможности сведения об Иване. Наш Ваня являлся уроженцем Клиновского района. Пишите нам на «Брянский рабочий».

В Буде Кошелевском районе Гомельской области в братской могиле на кладбище поселка Победитель похоронены 79 советских солдат. Фамилии пятидесяти двух известны. Поиск двадцати семи, оставшихся безымянными, продолжается. В поселке были расквартированы корпусной военно-по-

Пишем Всесоюзную книгу Памяти

Может, кто-нибудь знает...

вой госпиталь № 188 и хирургической военно-полевой госпиталь № 4563 Первого Белорусского фронта. Просим отозваться тех, кто находился в них на излечении. Может быть, вспомнятся фамилии сотрудников госпиталя и раненых. 247350, Гомельская обл., г. Вуда-Копышево, ул. Ленина, 6, райком партии.

В 25-й стрелковой бригаде внутренних войск НКВД, пропавшей от Дома до Карпат, служили и ребята с Брянщины. Надеюсь, что они отзовутся. 429000, Чувашская АССР, г. Шумерля, ул. Интернациональная, 29, кв. 24, Везузову Александру Ивановичу.

Ищу кто-то какие-то сведения о моем отце Трофимове Степане Степановиче, 1915 г.р., уроженце Сталинградской области. Знаю, что до войны служил в г. Полоцке Витебской области, остался на сверхсрочку. С 1942 г. сражался в одном из партизанских отрядов на Брянщине, вроде бы отвечал за работу связных, у него были награды. После войны был орденом. Обращался в различные архивы, но отовсюду ответ: «Не значится». Неужели никто не помнит его? 400040, Волгоград, ул. Штененко, 60, кв. 116, Кашириной Т. С.

Всегда с большим вниманием читаю в «Брянском рабочем» письма с просьбой найти родственников. Может, и мне поможет узнать о судьбе брата, Гомосова Ивана Васильевича, который родился в селе Семички Трубчевского района в 1919 году? Перед войной он работал в Крыму, был приван Ялтинским военкоматом. Служил в Рыльске (в 600 м стр. полку), затем переведен в Краснодарский край, откуда в конце июня 1941 г. получил письмо и фото.

В 1946 г. матери прислали извещение, что он пропал без вести в феврале 43-го. Друг брата получил извещение от него из-под Москвы... У меня сохранился конверт с адресом: Днепропетровская область. Днепропетровский район, п/я 347-18.

Брянский завод «Металлист»

заключает договоры на 1990 год

и принимает заказы от предприятий, организаций и граждан на изготовление нестандартизированного оборудования: шкафов для бытовых помещений, металлических ферм для складов, емкостей для раздачи кормов на животноводческих фермах, слесарных верстаков и различных ограждений. Металл заначника. Завод также выполняет работы по гальваническому инкенированию негальванических металлических изделий (металлов, дружинки, металлической фурнитуры). КАЛЬКУЛЯЦИИ СОГЛАСОВЫВАЮТСЯ. Обращаться: 241011, Брянск, ул. Ромашина, 60. Телефон 1-15-10.

Дирекция. 1-1

Брянский опытно-экспериментальный завод «Техозмаш» продает новый контрольно-обкатной станок модели 5Г72501 стоимостью 18.000 руб.

Телефоны для справок: 2-01-20, 2-69-46.

Дирекция. 1-1

Брянский областной учебно-курсовый комбинат на вечерних и дневных курсах

готовит водителей категории ВС. Д. В. а также ведет переподготовку водителей на категорию Д (повышенная) и Е (повышенная). Производит переподготовку на водителей газобаллонных автомобилей.

НАБОРЫ УЧАЩИХСЯ — ЕЖЕМЕСЯЧНО. Обращаться: Брянск, Красноармейская, 79. Телефон 1-96-09; г. Жуковка, ул. Некрасова, 37. Телефон 2-20-41; г. Клинцы, ул. Дзержинского, 47. Телефон 2-01-49.

Дирекция. 2-2

ПОГОДА

Синоптик сообщает: сегодня ожидается погода с переменной облачностью, небольшой снег. Ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха 10-12 градусов мороза.

Атмосферное давление вчера было 755 мм, сегодня оно понизится на 2-3 мм.

По данным областной радиолокационной информационно-справочной службы, уровень радиолокационной тумана в Брянске составлял 0,03-0,04 м/час, что соответствует природным фоновым значениям.

СПОРТИВНЫЙ ТЕЛТАЙП

ВОЛЕЙБОЛ. Традиционный новогодний турнир завершился в пятницу уверенной победой в финале команды объединения БАЗ над камвольщиками. Дретье место у «Десны», у мужчин первенствовали также торпедовцы, перенравшие в решающей партии динамовцев. И. ЛЕОНОВ, главный судья соревнований.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

В зале Брянского техникума физкультуры прошёл международные соревнования по настольному теннису на призы Брянских парков. Главный приз завоевала команда «Брица», опередившие орлохачи и черниговцы. В личном зачете среди победителей наших теннисистов не было. М. ИВАННИ, гл. секретарь соревнований.

ШАШКИ

В первенстве ВДФСО профсоюзное по русским шашкам среди мужчин победили И. Толкачев, далее идут В. Маркин и М. Романов. И. Толкачев первенствовал и в чемпионате области по международным шашкам. И. СУЕТИН, судья республиканской категории.

Сектор А. П. КУЗНЕЦОВ. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 241000. г. Брянск, ул. Трудовая, 1. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: приемная редакция — 4-30-36, заместитель редактора — 4-30-11, 4-08-72, отдел партийной жизни — 4-10-30, 4-28-87, отдел областного хозяйства — 4-28-38, 4-33-48, 4-38-08, отдел сельской работы — 4-30-60, 4-30-61, 4-30-62, отдел строительства — 4-36-38, 4-24-87, отдел областного хозяйства — 4-28-38, 4-33-48, 4-38-08, отдел культуры — 4-30-33, 4-30-34, 4-30-35, 4-30-36, 4-30-37, отдел спорта — 4-04-47, бухгалтерия — 4-04-54, машинно-печатный отдел — 4-04-54, фотолаборатория — 4-04-19, типография — 4-22-73, прием объяснений — 4-04-51, бухгалтерия — 4-04-08, директор издательства — 4-25-23, «Брянская Печка» — 4-21-02. Печать высокая. Объем 2 в. А. Ирава 136035. Брянская областная типография. Управление издательства, полиграфии и книжной торговли, 241018, пр. Ставки Дзержинского, 46. РМ 11003 Заезд 30